PROTOKÓŁ NR 17/16 Z POSIEDZENIE KOMISJI DS. OCHRONY ZDROWIA, RODZINY I SPRAW SPOŁECZNYCH, 
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 8 CZERWCA 2016 ROKU


PROTOKÓŁ NR 17/16
Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. OCHRONY ZDROWIA, RODZINY I SPRAW SPOŁECZNYCH,

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 8 CZERWCA 2016 ROKU

Przewodniczący Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych radny Jerzy Słodczyk powitał przybyłych na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik 
nr 1) stwierdził prawomocność obrad i zaproponował następujący porządek obrad:
1. opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu:

a) w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Programu Przeciwdziałania Przemocy 
w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie realizowanego w Powiecie Tarnogórskim w latach 2011-2016” za rok 2015 (druk nr 42/2016),
2. sprawozdanie finansowe Powiatu Tarnogórskiego za 2015 rok,

3. wnioski do budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2017 rok,

4. przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji,
5. sprawy bieżące.
Porządek obrad został przyjęty w głosowaniu – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 1a)

Klaudia Zyśk Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Tarnowskich Górach przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Programu Przeciwdziałania Przemocy 
w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie realizowanego w Powiecie Tarnogórskim 
w latach 2011-2016” za rok 2015 (druk nr 42/2016). Dodała, że zauważono nowe zjawisko polegające na tym, że dzieci same zgłaszają na Policję przypadki przemocy w ich rodzinach.
Radny Stanisław Kowolik zapytał czy ta tendencja pojawiła się razem z Programem „Rodzina 500 plus”.
Dyrektor PCPR odpowiedziała, że tych dwóch spraw nie należy łączyć. Zjawisko, o którym mówi pojawiło się już wcześniej.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.
Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały w głosowaniu – 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”.

Ad. 2

Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu przedstawił sprawozdanie finansowe Powiatu Tarnogórskiego 
za 2015 rok.

Gustaw Jochlik nieetatowy Członek Zarządu Powiatu powiedział, że rozumie, że obowiązek sporządzenia sprawozdania finansowego wynika z ustaw i zapytał dla jakich potrzeb jest ono sporządzane.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że sprawozdanie sporządza się w celach analitycznych. Dodał, 
że sprawozdanie otrzymuje RIO, która nie wydaje opinii lecz przesyła sprawozdanie do Ministerstwa Finansów gdzie dokonuje się analizy porównawczej pomiędzy jednostkami samorządu terytorialnego w Polsce oraz w krajach członkowskich.
Gustaw Jochlik nieetatowy Członek Zarządu Powiatu zwrócił uwagę, że mówi się o kolejnych krokach w kierunku decentralizacji, ale nikt nic nie robi, żeby pochylić się nad regulacjami dotyczącymi finansowania powiatów.
Skarbnik Powiatu powiedział, że za przekazywaniem zadań powinno iść finansowanie, które obecnie jest niedostateczne. Ponadto powiedział, że sprawozdania finansowe są w większej mierze wykorzystywane dla celów statystycznych niż związanych z merytoryką. Dodał, że gospodarkę finansową jednostki samorządu terytorialnego można dokładnie ocenić w oparciu o sprawozdania budżetowe.
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie ww. sprawozdanie.

Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. sprawozdanie w głosowaniu – 5 głosów „za”, 0 głosów” przeciw, 0 głosów „wstrzymujących się”.
Ad. 3
Komisja w wyniku dyskusji ustaliła, że z uwagi na kondycję finansową Powiatu nie będzie zgłaszała wniosków do budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2017 rok.
Ad. 4
Komisja w głosowaniu – 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”, przyjęła protokół nr 16/16 z posiedzenia Komisji w dniu 18 maja 2016 roku.
Ad. 5

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie.

Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.
Przewodniczący Komisji ds. Ochrony Zdrowia, 

Rodziny i Spraw Społecznych
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